
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 45 (CUARENTA Y CINCO) DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EN LA CIUDAD DE GUANAJUATO, 

CAPITAL DEL ESTADO DEL MISMO NOMBRE, SIENDO LOS 31 (TEINTA Y UN) 

DÍAS DEL MES DE OCTUBRE DEL AÑO 2005 (DOS MIL CINCO), DANDO INICIO A 

LAS 13:45 (TRECE HORAS CON CUARENTA Y CINCO MINUTOS) REUNIDOS EN 

EL SALÓN DE CABILDOS DE ESTA PRESIDENCIA MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - -- 

- - - - - - - - - - 1.- LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM, EN CASO 

DE PROCEDENCIA.  EN USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES, 

PROCEDE A PASAR LISTA DE ASISTENCIA, ENCONTRÁNDOSE PRESENTES: EL 

LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO, PRESIDENTE MUNICIPAL; EL SÍNDICO: LIC. 

CARLOS TORRES RAMÍREZ Y LOS REGIDORES: PROFR. SERGIO SOLÍS PÉREZ, 

LIC. ALEJANDRO CANDELARIA SOSA, SRA. MARÍA ESTHER GARZA MORENO, 

LIC. ADRIÁN CAMACHO TREJO LUNA, SR. JAIME FONSECA AGUILAR, SR. 

CARLOS BARRERA AULD, ING. GERARDO TRUJILLO FLORES, LIC. MARGARITA 

ARENAS GUZMÁN, LIC. SEALTIEL ATAHUALPA ÁVALOS SANTOYO, LIC. ROSA 

MARÍA GONZÁLEZ HERNÁNDEZ, LIC. JUAN LEDESMA MARTÍNEZ Y ARQ. 

MARTHA GUADALUPE GUEVARA BRUNEL.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. JOSÉ 

JESÚS PÉREZ CÁZARES DECLARA: “QUÓRUM LEGAL CON 14 ASISTENCIAS, Y LA 

AUSENCIA DEL LIC. FEDERICO LARA KNAPP, CON PERMISO DE LA PRESIDENCIA 

MUNICIPAL, POR LO TANTO SON VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN”.- - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 2. LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE LA PROPUESTA DEL 

ORDEN DEL DÍA.-  3. DISPENSA DE LA LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO, 

DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 44, DE FECHA 19 DE OCTUBRE 

DE 2005.- 4. SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO 

Y CUENTA PÚBLICA, A FIN DE LLEVAR A CABO EL ANÁLISIS Y EVALUACIÓN DE 

LA PROPUESTA DE TRANSFERENCIAS DE CREACIONES, AMPLIACIONES Y 

DISMINUCIONES A PARTIDAS DEL PRESUPUESTO ORIGINALMENTE 

AUTORIZADAS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2005. 5. SE SOMETE A 

CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, EL DICTAMEN 

DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, CON EL 

OBJETO DE ANALIZAR, ESTUDIAR Y EMITIR EL DICTAMEN CORRESPONDIENTE 

A LA SOLICITUD PRESENTADA POR EL ING. GUILLERMO F. SMITH GUERRERO, 

QUIEN ACTUALMENTE COMO PARTICULAR, VIENE OPERANDO EL SALÓN DEL 

CULTO A LA MUERTE, ANEXO AL MUSEO DE LAS MOMIAS.- 6. SE SOMETE A 

CONSIDERACIÓN DEL PLENO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, A EFECTO DE RESOLVER LO PROCEDENTE 

SOBRE LA PROPUESTA DE CREACIÓN Y/O REGULARIZACIÓN DE PLAZAS, ASÍ 

COMO DE TRANSFERENCIAS DE RECURSOS DE PARTIDAS PRESENTADAS POR 

EL SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE 

GUANAJUATO.- 7. SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, EL PROYECTO DE RESPUESTA QUE BRINDARÁ ESTE CUERPO 

COLEGIADO AL C. HÉCTOR JASSO RAMÍREZ, EN ATENCIÓN A SU ESCRITO 

RECIBIDO EN ESTA PRESIDENCIA MUNICIPAL, EL DÍA 19 DE OCTUBRE DE 
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2005.- 8. SE DA CUENTA AL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SOBRE 

LA CORRESPONDENCIA RECIBIDA EN LA SECRETARÍA DE ESTE CUERPO 

EDILICIO.- 9. ASUNTOS GENERALES.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO 

VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “LE PIDO AL SEÑOR SECRETARIO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, SE SIRVA SOMETER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO, LA DISPENSA DE 

LA LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA QUE OBRA EN SU PODER CON ANTELACIÓN”.- EN USO 

DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES MENCIONA: “SE SOMETE A 

CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, LA DISPENSA DE LA 

LECTURA DE LA PROPUESTA DEL ORDEN DEL DÍA, SI ESTÁN POR LA AFIRMATIVA 

SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. UNA VEZ CONTABILIZADOS LOS 

VOTOS A FAVOR, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD SEÑOR PRESIDENTE, LA DISPENSA DE 

LA LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA”.- CONTINUANDO EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO 

EXPRESA: “LE RUEGO AL SEÑOR SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE 

SIRVA SOMETER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO, LA APROBACIÓN DE LA PROPUESTA 

DEL ORDEN DEL DÍA”.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES 

MENCIONA: “SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, LA PROPUESTA DEL ORDEN DEL DÍA, SI ESTÁN POR LA AFIRMATIVA 

PARA APROBAR EL ORDEN DEL DÍA, FAVOR DE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. 

UNA VEZ CONTABILIZADOS LOS VOTOS A FAVOR, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE 

VOTOS EL ORDEN DEL DÍA, SEÑOR PRESIDENTE”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 3. DISPENSA DE LA LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 44, DE FECHA 19 DE OCTUBRE DE 

2005.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “LE 

SOLICITO AL SEÑOR SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE SIRVA 

SOMETER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO, LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA 

SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 44, DE FECHA 19 DE OCTUBRE DE 2005”.- EN USO DE LA 

VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES MENCIONA: “SE SOMETE A CONSIDERACIÓN 

DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, LA DISPENSA DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ORDINARIA NÚMERO 44, DE FECHA 19 DE OCTUBRE DE 2005, SI ESTÁN POR LA 

AFIRMATIVA PARA LA DISPENSA DE LA LECURA DE LA MISMA, SÍRVANSE MANIFESTARLO 

LEVANTANDO LA MANO.  UNA VEZ CONTABILIZADOS LOS VOTOS A FAVOR SE APRUEBA 

POR UNANIMIDAD DE VOTOS LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA MENCIONADA, 

SEÑOR PRESIDENTE”.- CONTINUANDO EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: 

“LE RUEGO AL SEÑOR  SECRETARIO, SE SIRVA SOMETER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO, 

LA APROBACIÓN DEL ACTA EN CUESTIÓN”.-  EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. JOSÉ 

JESÚS PÉREZ CÁZARES EXPRESA: “SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL 

HONORABLE AYUNTAMENTO, EL CONTENIDO DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA 

NÚMERO 44, DE FECHA 19 DE OCTUBRE DE 2005, SI ESTÁN POR LA AFIRMATIVA 

SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO.  UNA VEZ CONTABILIZADOS LOS 

VOTOS A FAVOR, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL ACTA SOMETIDA A 
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VOTACIÓN, SEÑOR PRESIDENTE”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 4. SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO 

Y CUENTA PÚBLICA, A FIN DE LLEVAR A CABO EL ANÁLISIS Y EVALUACION DE 

LA PROPUESTA DE TRANSFERENCIAS DE CREACIONES, AMPLIACIONES Y 

DISMINUCIONES A PARTIDAS DEL PRESUPUESTO ORIGINALMENTE 

AUTORIZADAS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2005.-  
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EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “SOLICITO AL 

SEÑOR SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE SIRVA SOMETER A 

CONSIDERACIÓN EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA 

PÚBLICA, A FIN DE LLEVAR A CABO EL ANÁLISIS Y EVALUACION DE LA PROPUESTA DE 

TRANSFERENCIAS DE CREACIONES, AMPLIACIONES Y DISMINUCIONES A PARTIDAS DEL 

PRESUPUESTO ORIGINALMENTE AUTORIZADAS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2005, MISMO 

QUE OBRA EN SU PODER CON ANTELACIÓN”.-  EN USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS 

PÉREZ CÁZARE EXPRESA: “SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA 

PÚBLICA, A FIN DE LLEVAR A CABO EL ANÁLISIS Y EVALUACION DE LA PROPUESTA DE 

TRANSFERENCIAS DE CREACIONES, AMPLIACIONES Y DISMINUCIONES A PARTIDAS DEL 

PRESUPUESTO ORIGINALMENTE AUTORIZADAS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2005, SI 

ESTÁN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO.  UNA 

VEZ CONTABILIZADOS LOS VOTOS A FAVOR, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, SEÑOR 

PRESIDENTE EL DICTAMEN DE LA COMISIÒN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA 

PÚBLICA SOMETIDO A VOTACIÓN”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - -  5. SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO 

Y CUENTA PÚBLICA, CON EL OBJETO DE ANALIZAR, ESTUDIAR Y EMITIR EL 

DICTAMEN CORRESPONDIENTE A LA SOLICITUD PRESENTADA POR EL ING. 

GUILLERMO F. SMITH GUERRERO, QUIEN ACTUALMENTE COMO PARTICULAR, 

VIENE OPERANDO EL SALÓN DEL CULTO A LA MUERTE, ANEXO AL MUSEO DE 

LAS MOMIAS.-  
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EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “LE RURGO AL 

SEÑOR SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE SIRVA SOMETER A 

CONSIDERACIÓN DEL PLENO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, CON EL OBJETO DE ANALIZAR, ESTUDIAR Y EMITIR EL 

DICTAMEN CORRESPONDIENTE A LA SOLICITUD PRESENTADA POR EL ING. GUILLERMO 

F. SMITH GUERRERO, QUIEN ACTUALMENTE COMO PARTICULAR, VIENE OPERANDO EL 

SALÓN DEL CULTO A LA MUERTE, ANEXO AL MUSEO DE LAS MOMIAS, EN LA 

INTELIGENCIA DE QUE EL PUNTO OCTAVO QUE APARECE EN EL DICTAMEN NO 

QUEDARÍA, Y DE QUE EL CONTRATO QUE SE HARÍA EN CASO DE APROBARSE EL PUNTO 

SE HARÍA EN BASE AL DICTAMEN, CONFORME LA COPIA QUE SE ESTÁ ENTREGANDO 

QUE ES UNA PROPUESTA DE CONTRATO, POR LO TANTO LE SOLICITO A LA SECRETARÍA  

DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE SIRVA SOMETER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO 

EL DICTAMEN”.-  EN U SO DE LA VOZ, EL LIC. JUAN LEDEZMA MARTÍNEZ EXPRESA: “YO 

QUISIERA QUE ME PUDIERAN, EN RELACIÓN AL DOCUMENTO QUE NOS ACABAN DE 

ENTREGAR HACE UN MOMENTO, EN DONDE MARCA EL PORCENTAJE QUE RECIBIÓ EL 

MUNICIPIO POR EL TÍTULO DE CONCESIÓN, QUE CORRESPONDIERA AL 50 % EN DONDE 

MARCA EL PORCENTAJE EN EL DICTAMEN PORQUE NO CORRESPONDE AL 50 % COMO 

SE HACE A LA PROYECCIÓN”.-  EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. CARLOS TORRES 

RAMÍREZ MENCIONA: “EN LA PROPUESTA DEL CONVENIO EN LA SEGUNDA CLÁUSULA 

ESTABLECE ESA SITUACIÓN LIC. JUAN LEDESMA MARTÍNEZ, PORQUE EN LA CLÁUSULA 

SEGUNDA SE ESTA HABLANDO DEL 50 % DE LOS INGRESOS BRUTOS TAL Y COMO SE 

ESTABLECE EN EL DICTAMEN”.-  CONTINUANDO EL LIC. JUAN LEDESMA MARTÍNEZ 

EXPRESA: “PERO LA DUDA ES QUE NO CORRESPONDE EL 50 %”.-  EN USO DE LA VOZ, 

EL LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ MENCIONA: “ES UN ELEMENTO MÁS QUE INCLUSO 

AHORITA LO COMENTABA CON LA LIC. ROSA MARÍA GONZÁLEZ HERNÁNDEZ Y CON EL 

COMPAÑERO PROFR. SERGIO SOLÍS, DE QUE QUEDARIA EL 50 % EN TÉMINOS DEL 

CONVENIO ANTERIOR”.-  CONTINUANDO EL LIC. JUAN LEDESMA MARTÍNEZ COMENTA: 

“NADA MÁS QUE AQUÍ SE CONFUNDE CON ALGUNAS CANTIDADES Y NO SE ESTABLECE  

EN EL ACUERDO ANTERIOR, NO SE ESTABLECE EL 50 %”.-  EN USO DE LA PALABRA, LA 

LIC. ROSA MARÍA GONZÁLEZ HERNÁNDEZ MANIFIESTA: “EN ESTA CLÁUSULA SEGUNDA, 

SI PEDIRÍA QUE SE AGREGARA COMO VIENE EL CONVENIO ANTERIOR, QUE ESTE 50 % 

SEA DIRECTO EN LO QUE SE REFIERE EN TAQUILLA”.-  EN USO DE VOZ, EL LIC. CARLOS 

TORRES RAMÍREZ EXPRESA: “DICE INGRESOS BRUTOS COMPAÑERA LIC. ROSA MARÍA 

GONZÁLEZ HERNÁNDEZ”.- CONTINUANDO LA LIC. ROSA MARÍA GONZÁLEZ HERNÁNDEZ 

SEÑALA: “YO PEDIRÍA QUE NO OBSTANTE SE PASARA LA CLÁUSULA SEGUNDA TAL 

COMO VIENE EN EL CONVENIO ANTERIOR QUE HABLA Y ESPECÍFICA QUE TODOS LOS 

INGRESOS QUE ENTREN VÍA TAQUILLA DIRECTA”.-  EN USO DE LA VOZ, EL LIC. 

SEALTIEL A. ÁVALOS SANTOYO EXPRESA: “SE ENTIENDE LO QUE SON BRUTOS LO QUE 

SE RECAUDA CONCRETAMENTE”.-  EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ 

NIETO MANIFIESTA: “PODRÍAMOS ACORDAR EL PUNTO DE QUE ESE SEA EL ACUERDO, 
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DE QUE EN EL CONVENIO DEFINITIVO ESTÉ EN LOS MISMOS TÉRMINOS QUE EL 

CONVENIO ORIGINAL. ENTONCES PARA QUE EL JURÍDICO TOME NOTA DE QUE LA 

CLAUSULA SEGUNDA DE LA PRORROGA, QUEDA EN LOS MISMOS TÉRMINOS DEL 

CONVENIO ORIGINAL QUE ES EL 50 % LIBRE DE LO QUE ENTRA A TAQUILLA”.-  EN USO 

DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES MENCIONA: “SE HACE LA ANOTACIÓN 

SEÑOR PRESIDENTE, Y UNA VEZ COMENTADOS LOS PUNTOS SOBRE ESTE DICTAMEN Y 

CON LAS ANOTACIONES QUE IRÍAN EN EL PUNTO NÚMERO 8 DEL  MISMO CON EL 

ACUERDO DE QUE EL CONVENIO SE CELEBRARÍA CON EL PARTICULAR, SE ESTABLEZCA 

EN LA CLAUSULA SEGUNDA LA PROPUESTA HECHA POR LA REGIDORA LIC. ROSA MARÍA 

GONZÁLEZ HERNÁNDEZ, A FIN DE QUE SE AGREGUE LA CLAUSULA SEGUNDA TAL Y 

COMO VIENE EN EL CONVENIO ORIGINAL”.-  EN USO DE LA PALABRA, EL PROFR. 

SERGIO SOLÍS PÉREZ MENCIONA: “LO QUE HABIAMOS COMENTADO DEL PUNTO ANEXO 

DEL LIC. SEALTIEL A. ÁVALOS SANTOYO”.-  EN USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS 

PÉREZ CÁZARES: “ESTO SE ELIMINA. SI ESTÁN POR LA AFIRMATIVA PARA  APROBAR LA 

PROPUESTA DE LA LIC. ROSA MARÍA GONZÁLEZ HERNÁNDEZ, SÍRVANSE MANIFESTARLO 

LEVANTANDO LA MANO. UNA VEZ CONTABILIZADOS LOS VOTOS A FAVOR, SE APRUEBA 

POR UNANIMIDAD, SEÑOR PRESIDENTE”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 6. SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO 

Y CUENTA PÚBLICA, A EFECTO DE RESOLVER LO PROCEDENTE SOBRE LA 

PROPUESTA DE CREACIÓN Y/O REGULARIZACIÓN DE PLAZAS, ASÍ COMO DE 

TRANSFERENCIAS DE RECURSOS DE PARTIDAS PRESENTADAS POR EL SISTEMA 

MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE GUANAJUATO.-   
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EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “LE RUEGO AL 

SEÑOR SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE SIRVA SOMETER A 

CONSIDERACIÓN DEL PLENO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, A EFECTO DE RESOLVER LO PROCEDENTE SOBRE LA 

PROPUESTA DE CREACIÓN Y/O REGULARIZACIÓN DE PLAZAS, ASÍ COMO DE 

TRANSFERENCIAS DE RECURSOS DE PARTIDAS PRESENTADAS POR EL SISTEMA 

MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE GUANAJUATO, MISMO QUE OBRA 

EN SU PODER CON ANTELACIÓN”.-  EN USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ 

CÁZARES MENCIONA: “SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA 

PÚBLICA, A EFECTO DE RESOLVER LO PROCEDENTE SOBRE LA PROPUESTA DE 

CREACIÓN Y/O REGULARIZACIÓN DE PLAZAS, ASÍ COMO DE TRANSFERENCIAS DE 

RECURSOS DE PARTIDAS PRESENTADAS POR EL SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE 

Y ALCANTARILLADO DE GUANAJUATO, SI ESTÁN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 

MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. UNA VEZ CONTABILIZADOS LOS VOTOS A 

FAVOR, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, SEÑOR PRESIDENTE. ASÍ MISMO, SE RAZONA 

EL VOTO DE DON CARLOS BARRERA AULD”.-  EN USO DE LA PALABRA, EL REGIDOR 

CARLOS BARRERA AULD SEÑALA: “SEÑOR PRESIDENTE CON SU PERMISO, NO HAY DUDA 

DE QUE ES PÚBLICA Y NOTORIA LA DEFICIENCIA DEL SERVICIO DEL SISTEMA 

MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE GUANAJUATO, EN LO PERSONAL 

HE TENIDO CONTACTO CON MUCHAS PERSONAS QUE DIARIAMENTE SE PRESENTAN 

PARA QUEJARSE DEL SERVICIO, NO SOY YO QUIEN PUEDA FRENAR LA AMPLIACIÓN O 

CRECIMIENTO DEL SISTEMA, NI MUCHO MENOS  DESARROLLO DE LA COMUNIDAD, EN 

ESTA OCASIÓN SE LE VAN A PERMITIR CONTAR CON $177,882.00 (CIENTO SETENTA Y 

SIETE MIL OCHOCIENTOS OCHENTA Y DOS PESOS 00/100, M.N.), CON DOS 

SUBDIRECCIONES UNA DE SANEAMIENTO Y OTRA DE CONSTRUCCIÓN DE AGUA 

POTABLE, OJALÁ QUE CON ESTAS DOS DIRECCIONES QUE SE ANEXAN AL DE POR SI YA 

OBESO GRUPO DE TRABAJADORES DEL SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE  Y 

ALCANTARILALDO DE GUANAJUATO, QUE VERDADESRAMENTE LA CIUDADANÍA SE VEA 

FAVORECIDA CON UN MEJOR SERVICIO Y CON UN MEJOR TRATO SOBRE TODO LAS 

PERSONAS DEL CAMPO, OJALÁ QUE ESTO SEA PARA BIEN, POR LO CUAL QUISE 

RAZONAR MI VOTO Y NO DEJAR PASAR POR ALTO ESTA OBSERVACIÓN, SEÑOR 

PRESIDENTE, AGRADEZO SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

- - - - - - - - - - 7. SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, EL PROYECTO DE RESPUESTA QUE BRINDARÁ ESTE CUERPO 

COLEGIADO AL C. HÉCTOR JASSO RAMÍREZ, EN ATENCIÓN A SU ESCRITO 

RECIBIDO EN ESTA PRESIDENCIA MUNICIPAL, EL DÍA 19 DE OCTUBRE DE 

2005.-  EN USO DE LA PALABRA EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “LE 

RUEGO AL SEÑOR SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE SIRVA SOMETER A 

CONSIDERACIÓN DEL PLENO, EL PROYECTO DE RESPUESTA QUE BRINDARÁ ESTE 
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CUERPO COLEGIADO AL C. HÉCTOR JASSO RAMÍREZ, EN ATENCIÓN A SU ESCRITO 

RECIBIDO EN ESTA PRESIDENCIA MUNICIPAL, EL DÍA 19 DE OCTUBRE DE 2005”.-  EN 

USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES EXPRESA: “SE SOMETE A 

CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, EL PROYECTO DE 

RESPUESTA QUE BRINDARÁ ESTE CUERPO COLEGIADO AL C. HÉCTOR JASSO RAMÍREZ, 

EN ATENCIÓN A SU ESCRITO RECIBIDO EN ESTA PRESIDENCIA MUNICIPAL, EL DÍA 19 

DE OCTUBRE DE 2005, SI ESTÁN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO 

LEVANTANDO LA MANO.  UNA VEZ CONTABILIZADOS LOS VOTOS A FAVOR, SE APRUEBA 

POR UNANIMIDAD, SEÑOR PRESIDENTE EL PUNTO SOMETIDO A VOTACIÓN.- - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 8. SE DA CUENTA AL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, 

SOBRE LA CORRESPONDENCIA RECIBIDA EN LA SECRETARÍA DE ESTE CUERPO 

EDILICIO.-  EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: 

“LE RUEGO AL SEÑOR SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE SIRVA DAR 

CUENTA AL PLENO DE LA CORRESPONDENCIA RECIBIDA EN LA SECRETARÍA”.-  EN USO 

DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES EXPRESA: “ME PERMITO DAR CUENTA 

DEL OFICIO CIRCULAR NÚMERO 180, RECIBIDO EN ESTA PRESIDENCIA MUNICIPAL EL 

PASADO 27 DE OCTUBRE DE 2005, SUSCRITO POR LOS DIPUTADOS SECRETARIOS 

MARTÍN STEFANONNI MAZZOCCO Y FRANCISCO JOSÉ DURÁN VILLALPANDO, MEDIANTE 

EL CUAL INFORMAN QUE CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 53 FRACCIÓN V DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO, Y PARA LOS EFECTOS QUE DISPONE EL PÁRRAFO 

PRIMERO DEL ARTÍCULO 143 DE LA CONSTITICIÓN POLÍTICA PARA EL ESTADO DE 

GUANAJUATO, REMITEN LA MINUTA PROYECTO DE DECRETO APROBADA POR LA 

QUINCUAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO, EN SESIÓN 

ORDINARIA CELEBRADA EL DÍA DE HOY; MEDIANTE LA CUAL SE REFORMA EL ARTÍCULO 

33 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO, A EFECTO DE 

QUÉ, COMO PARTE DEL CONSTITUYENTE PERMANENTE, SEA SOMETIDA PARA 

APROBACIÓN, SOLICITANDO SE COMUNIQUE OPORTUNAMENTE A ÉSE CONGRESO LA 

RESOLUCIÓN QUE HAYA RECAIDO A LA MISMA. LA PROPUESTA ES REFORMAR EL 

ARTÍCULO CONSTITUCIONAL A EFECTO DE MODIFICAR LA DENOMINACIÓN DEL 

MUNICIPIO DE DOLORES HIDALGO, PARA QUE EN LO SUCESIVO SE DENOMINE 

DOLORES HIDALGO CUNA DE LA INDEPENDENCIA NACIONAL”.- EN USO DE LA PALABRA, 

EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “YO PEDIRÍA QUE LO VOTARAMOS DE 

UNA VEZ SI NO HAY NINGÚN INCONVENIENTE, ES UN ASUNTO QUE LO PIDE EL 

MUNICIPIO DE DOLORES HIDALGO Y HA SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD POR EL 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO Y PARA QUE TENGA VALIDÉZ COMO INTEGRANTE 

DEL CONSTITUYENTE PERMANENTE, QUE LO VOTEMOS A FAVOR Y SE LO ENVIEMOS AL 

CONGRESO SIN NECESIDAD DE PASAR POR COMISIÓN.  RUEGO A LA SECRETARÍA SE 

SIRVA SOMETER A VOTACIÓN DEL PLENO, LA PROPUESTA DEL CONGRESO PARA 

MODIFICAR LA CONSTITUCIÓN PARA QUE OFICIALMENTE DOLORES HIDALGO SE LLAME, 

DOLORES HIDALGO CUNA DE LA INDEPENDENCIA NACIONAL”.-  EN USO DE LA VOZ, EL 



 

 

9 

9 

LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES EXPRESA: “SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO 

DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SI ESTÁN POR LA AFIRMATIVA PARA APROBAR LA 

REFORMA AL ARTÍCULO 33 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA PARA EL ESTADO DE 

GUANAJUATO EN LOS TÉRMINOS YA MENCIONADOS, SIRVANSE MANIFESTARLO 

LEVANTANDO LA MANO. UNA VEZ CONTABILIZADOS LOS VOTOS A FAVOR, SE APRUEBA 

POR UNANIMIDAD, SEÑOR PRESIDENTE”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 9. ASUNTOS GENERALES.-  9.1. INTERVENCIÓN DEL PROFR. 

SERGIO SOLÍS PÉREZ. EN USO DE LA PALABRA, EL PROFR. SERGIO SOLÍS PÉREZ 

MANIFIESTA: “GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE, MI INTERVENCIÓN ES NADA MÁS PARA 

HACER ALGUNAS APRECIACIONES EN CUANTO AL CONFLICO QUE SE HA VENIDO 

GENERANDO CON RELACIÓN AL PROYECTO DE LA EX ESTACIÓN DEL FERROCARRIL, POR 

AHÍ EN ALGUNAS NOTAS DEL DÍA DE AYER EN LOS DIARIOS SE DECÍA QUE INSISTÍA YO 

EN VOTAR EN CONTRA PORQUE ESTOY PREOCUPADO PORQUE SE REUBIQUE O NO A 

LOS COMERCIANTES, QUIERO HACER UNA APRECIACIÓN NADA MÁS, NO ESTOY 

PREOCUPADO POR LO QUE LE PASE A LOS COMERCIANTES, AÚNQUE DEBIERA, PERO MI 

INTERÉS MUY PARTICULAR Y ESTO QUIERO COMENTARLO MUY PUNTUALMENTE CON 

LOS MEDIOS, ES DE QUE YO HE VENIDO INSISTIENDO DE QUE DE ESTE PROYECTO 

DEPENDE LA PERMANENCIA O NO DE QUIENES FUERON TRABAJADORES DE 

FERROCARRILES NACIONALES, HAY GENTE QUE VIVE AHÍ Y QUE DEDICARON TODA SU 

VIDA A TRABAJAR PARA FERROCARRILES NACIONALES DE MÉXICO Y QUE EN EL 

CONTRATO DE ARRENDAMIENTO QUE TIENE EN UNA DE LAS CLAUSULAS MENCIONA 

QUE ESTOS PREDIOS PASARÁN A PODER DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL ES UN 

CONTRATO DE DONACIÓN, EN EL TÉRMINO Y EN EL ARRENDAMIENTO ASÍ LO DICE QUE 

A LA MUERTE DE ESTOS TRABAJADORES DEL FERROCARRIL QUE SON TRES LOS QUE 

AÚN QUEDAN PORQUE YA FALLECIÓ UNO, ESTOS TERRENOS PASARÁN A PODER DEL 

MUNICIPIO, ENTONCES QUIERO REITERAR Y PUNTUALIZAR DE QUE NO ES POR LOS 

COMERCIANTES Y QUE NO ES PORQUE EN LO PARTICULAR ME OPONGA AL PROYECTO O 

NO DE LA ESTACIÓN, ES POR ESTA FALTA DE DISPOSICIÓN QUE HEMOS VISTO Y QUE 

HE VISTO EN LO PARTICULAR, REPITO DE PARTE DE LAS AUTORIDADES DEL 

AYUNTAMIENTO, DE REUBICAR A ESTOS TRABAJADORES EN UN TERRENO DIGNO, QUE 

REPITO DEDICARON TODO SU ESFUERZO Y SU VIDA A FERROCARRILES NACIONALES Y 

QUE LEGITIMAMENTE ERAN PROPIETARIOS DE ESTOS TERRENOS AL  SER PROPIEDAD 

DE FERROCARRILES NACIONALES Y QUE EN OTROS ESTADOS TAMBIÉN COMENTARLES 

QUE SE LES ESTÁ REGULARIZANDO SU CONDICIÓN Y SE LES ESTÁ DOTANDO DE 

VIVIENDA DIGNA E INCLUSIVE UN POCO MÁS GRANDE QUE LA QUE TENÍAN Y CON UN 

POCO MÁS DE METROS QUE LOS QUE POSEÍAN LOS TERRENOS ORIGINALES Y AQUÍ LA 

ÚNICA ALTERNATIVA HASTA EL DÍA DE LA PLÁTICA QUE SUSTUVE YO CON EL SEÑOR 

PRESIDENTE, EL SECRETARIO Y EL DIRECTOR GENERAL DE SERVICIOS JURÍDICOS, LA 

ÚNICA ALTERNATIVA QUE  HASTA ESE MOMENTO OFRECÍAN, ERA REUBICARLOS EN LA 

LUZ II, Y CREO QUE NO ES UN LUGAR DIGNO PARA ESTAS GENTES Y NO PORQUE SEA 
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INDIGNO, SINO POR LA DIFICULTAD DE LOS SERVICIOS QUE AHÍ PREVALECEN, PERO 

SOBRE TODO REPITO Y APELANDO AL SENTIDO SOCIAL QUE DEBIERA DE PREVALECER 

POR PARTE DE NUESTRAS AUTORIDADES, ESTO NO ES DE TIPO JURÍDICO, EN 

OCASIONES LE DAMOS MUCHA IMPORTANCIA A LO JURÍDICO QUE DEBE DE DÁRSELE, 

PERO EN OTRAS OCASIONES SE APELA A OTRO TIPO DE VOLUNTADES EN ESTE CASO LA 

VOLUNTAD SOCIAL Y DE JUSTICIA QUE DEBE DE PREVALECER PARA DOTAR DE UN 

LUGAR DIGNO A ESTAS PERSONAS QUE ESTÁN VIVIENDO EN LA ESTACIÓN, ES CUANTO 

SEÑOR PRESIDENTE, ME URGÍA ACLARARLO PORQUE HAY ALGUNAS VERSIONES QUE NO 

SON DEL TODO CIERTAS EN LA PRENSA, PERO SÉ QUE NORMALMENTE SALEN DE AQUÍ, 

DE LA MISMA PRESIDENCIA MUNICIPAL”.-  EN USO DE LA VOZ, EL LIC. ARNULFO 

VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “NADA MÁS QUIERO HACER UNAS PUNTUALIZACIONES 

EN EL SENTIDO DE QUE AHÍ CLARAMENTE EXPUSIMOS QUE EL PROYECTO A LLEVAR A 

CABO CON LA ACTUAL ADMINISTRACIÓN, NO VA MÁS ALLÁ DE LAS PERSONAS QUE SON 

PERJUDICADAS Y QUE POR LO TANTO LA ACTUAL ADMINISTRACIÓN NO REQUERÍA SU 

REUBICACIÓN EN OTRO LUGAR, COMENTAMOS PROFR. SERGIO SOLÍS PÉREZ, QUE EN 

LA PROPIA ESCRITURA DE DONACIÓN SEÑALA LIMITANTES AL AYUNTAMIENTO COMO 

PARA DONAR O VENDER CUALQUIER PORCIÓN DE TERRENO Y SI SE EJERCIERA  

CUALQUIERA DE ESTAS ACCIONES SE CORRERÍA EL RIESGO DE PERDER EL TERRENO DE 

LA ESTACIÓN PUESTO QUE SERÍA FACULTAD DE FERROCARRILES NACIONALES DE 

MÉXICO QUIEN ACTUALMENTE ADMINISTRA LOS BIENES DE FERROCARRILES, REVERTIR 

EL TERRENO A FAVOR DEL MUNICIPIO”.-  EN USO DE LA VOZ, EL PROFR. SERGIO SOLÍS 

PÉREZ EXPRESA: “ESTA INFORMACIÓN NO LA TUVIMOS EN UN PRINCIPIO QUE 

APROBAMOS ESTE PROYECTO, YO CREO QUE SI DESDE UN PRINCIPIO SE NOS DICE DE 

ESTAS CONDICIONES QUE GUARDABA A ESOS TERRENOS, MÁS DE ALGUNO NO 

HUBIERAMOS VOTADO A FAVOR DE CÓMO VOTAMOS EN ESE TIEMPO Y TAMBIÉN 

REITERAR QUE SI BIEN ES CIERTO LA DISPOSICIÓN DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, ES DE 

QUE EN ESTA ADMINISTRACIÓN, NO SE LES TOQUE, VAMOS A HEREDARLE EL 

PROBLEMA A LA SIGUIENTE ADMINISTRACIÓN EN LUGAR DE AVOCARNOS A 

SOLUCIONARLO DE UNA VEZ, NOS QUEDAN ONCE MESES DE ADMINISTRACIÓN Y BIEN 

PODRÍAMOS HACER UN ESFUERZO POR REGULARIZAR ESTA SITUACIÓN”.-  

CONTINUANDO EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “YO ESTOY DE 

ACUERDO EN QUE TRABAJÁRAMOS  EN ESTE SENTIDO NADA MÁS SALVANDO LAS 

LIMITACIONES LEGALES”.-  9.2.  INTERVENCIÓN DEL REGIDOR CARLOS BARRERA 

AULD.  EN USO DE LA PALABRA, EL REGIDOR CARLOS BARRERA AULD MENCIONA: “EN 

ESTE MOMENTO APROXIMADAMENTE  VEINTICINCO MIL PESONAS DE LAS 

COMUNIDADES RURALES SUFREN DEL ABASTO  DE AGUA, EN SU MAYORÍA NO 

IMPUTABLE AL SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCATARILLADO, SINO A LOS 

CONSEJOS DE AGUA, HOY POR HOY NO HAN FUNCIONADO COMO SE REQUIERE Y NO ES 

JUSTO QUE ESAS VEINTICINCO MIL PERSONAS ESTÉN SUFRIENDO POR UN COMITÉ DE 

CUATRO O CINCO PERSONAS DE CADA COMUNIDAD EN DONDE REQUIEREN EL AGUA, MI 
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PROPUESTA ES EN EL SENTIDO SEÑOR PRESIDENTE, SABIENDO DE ANTEMANO QUE 

ESTO ES POR LEY LOS COMITÉS DE AGUA, MÁS SIN EMBARGO QUE NO FUNCIONAN AL 

MENOS EN EL MUNICIPIO DE GUANAJUATO, TRATAR QUE ESOS COMITÉS DE AGUA O 

FUNCIONEN BIEN O DEFINITIVAMENTE RETIRARLOS Y QUE EL AGUA DE CADA 

COMUNIDAD QUE SEA EL SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE EL ENCARGADO DE 

QUE A ESAS PERSONAS LES LLEGUE EL AGUA EN TIEMPO Y FORMA, CON 

CONOCIMIENTO DE CAUSA RECOGEN DINERO LOS COMITÉS Y EL DINERO SE 

DESAPARECE PORQUE LUEGO NO TIENEN PARA ARREGLAR EL MOTOR Y MIENTRAS 

CONSIGUEN O VIENEN A SOLICITAR AYUDA, ÉSAS PERSONAS QUÉ HACEN SIN AGUA 

QUINCE DÍAS O UN MES PROBABLEMENTE, EL ASUNTO ES GRAVE SEÑOR PRESIDENTE, 

ESPERO QUE INSTRUYA A QUIEN CORRESPONDA PARA VER LA POSIBILIDAD DE QUE 

AÚN EN LAS COMUNIDADES, EL QUE CONSUME AGUA QUE LA PAGUE, EL QUE NO LA 

CONSUME, PUES SIMPLEMENTE NO SE LE DE EL SERVICIO, ESPERO QUE NO LO ARCHIVE 

Y QUE SE LE DE CELERIDAD A ESTE ASUNTO QUE VERDADERAMENTE EL AGUA POTABLE 

O SEMIPOTABLE O COMO ESTÉ, TIENE QUE LLEGAR A LAS COMUNIDADES RURALES, 

POR SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS”.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO 

VÁZQUEZ NIETO EXPRESA: “UN COMENTARIO  NADA MÁS, NO SE TODAVÍA LA CIFRA, A 

MI MANERA DE VER ES BASTANTE MENOR POR LO SIGUIENTE, LAS COMUNIDADES MÁS 

GRANDES QUE SON SANTA TERESA, PUENTECILLAS Y TODAS ELLAS, ESTÁN CUBIERTAS 

COMPLETAMENTE CON EL SERVICIO DEL SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y 

ALCANTARILLADO, EN LOS PRÓXIMOS DÍAS SE INCORPORARÁN OTRAS OCHO 

COMUNIDADES CON ESTA NUEVA RED QUE VISITAMOS HACE QUINCE DÍAS, POR LO 

CUAL SON MÁS LAS QUE SE INCORPORAN DIRECTAMENTE. SANTA ROSA QUE ESTA EN 

PROCESO DE INCORPORACIÓN TAMBIÉN, YO COINCIDO TAMBIÉN EN QUE LOS COMITES 

NO FUNCIONAN Y SI BIEN LO MARCA LA LEY Y EL REGLAMENTO DE QUE FUNCIONEN, 

HABRÍA QUE BUSCAR UNA FIGURA LEGAL O QUE SE LE PERMITIERA AL SISTEMA 

MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLARO INTERVENIR EN ESTOS CASOS, 

ESTOY DE ACUERDO Y ES PERMANENTE EL CONFLICTO ENTRE LOS VECINOS Y ENTRE 

LOS INTEGRANTES DEL COMITÉ Y LO CIERTO ES QUE LA DOTACIÓN ES MUY 

DEFICIENTE, BUSQUEMOS ENTONCES LA FIGURA PARA LA SOLUCIÓN”.-  EN USO DE LA 

PALABRA, EL LIC. ADRIÁN CAMACHO TREJO LUNA MENCIONA: “MI COMENTARIO ES 

TAMBIÉN SOBRE EL PUNTO DEL SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y 

ALCANTARILLADO Y YO POR SUPUESTO RESPETO MUCHO LA OPINIÓN DEL SEÑOR 

CARLOS BARRERA AULD, SIN EMBARGO YO QUISIERA COMENTAR QUE ESA NO ES LA 

OPINIÓN GENERALIZADA DE ESTE CUERPO EDILICIO, QUE INSISTIMOS MUCHOS DE LOS 

COMPAÑEROS DE ESTE CUERPO EDILICIO, QUE TEMENOS INFORMACIÓN Y SABEMOS LO 

COMPLEJO DE ESTE SISTEMA DE AGUA POTABLE, QUE ES LO DICHO POR NOSOTROS Y 

NI SIQUIERA POR ELLOS MISMOS, ES UN SISTEMA QUE OCUPA BUENOS LUGARES EN 

CIFRAS NACIONALES E INCLUSO ESTATALES, POR SUPUESTO QUE ES UN SISTEMA QUE 

POR EL TRABAJO Y LA DINÁMICA NATURAL DE ESTOS SISTEMAS, TIENEN MUCHAS 
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ÁREAS DE OPORTUNIDAD Y TENEMOS QUE SER MÁS EFICIENTES Y DARLE UNA MEJOR 

ATENCIÓN A LA CIUDADANÍA EN ALGUNAS COSAS, PERO LUEGO DE REPENTE PARECE 

SER QUE UNA FUGA DE AGUA O ALGUNA TARDANZA EN LA REPARACION DE ALGÚN 

SISTEMA PUEDEN OPACAR MUCHAS DE LAS COSAS QUE EN NÚMERO, DICHO TAMBIÉN 

POR NUESTRO REPRESENTANTE POR EL SISTEMA MUNICIPAL, EL CONTADOR JAVIER 

ZAMORA DE LARA, PUES TENEMOS DATOS EN CUANTO A FINANZAS Y EN CUANTO A 

RECONOCIMIENTOS ESTATALES E INCLUSO NACIONALES, EL SISTEMA ESTA OPERANDO 

BIEN, ADVERTIMOS PUES QUE EFETIVAMENTE HAY MUCHO QUE MEJORAR, PERO YO SI 

NO QUISIERA DEJAR PASAR LA OPORTUNIDAD DE ACLARAR ESTA SITUACIÓN Y HACER 

UNA PRECISIÓN PARA QUE LOS INVOLUCRADOS Y LA GENTE DEL SISTEMA MUNICIPAL 

DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO O DIRECTORES, TENGAN LA INFORMACIÓN EN 

ESTE SENTIDO QUE NOS PUDIERAN PROPORCIONAR A NOSOTROS Y A LA OPINIÓN 

PÚBLICA MÁS DATOS Y MÁS DETALLES DE LO QUE SE ESTA HACIENDO EN EL SISTEMA, 

PORQUE EFECTIVAMENTE ES PREOCUPANTE QUE UNA FUGA QUE SE TARDA MÁS DE LO 

DESEADO Y QUE A LO MEJOR ES DESPUÉS DE UN DÍA O UN PAR DE DÍAS, ALGUNA DE 

LAS CUENTAS NO SE ESTÉN ACCEDIENDO COMO SE DEBÍA, PERO LUEGO NOS PODEMOS 

PERDER AHÍ EN LA OBJETIVIDAD Y DECIR CUALES SON LAS CUENTAS, CUANTAS 

PERSONAS SE ATIENDEN Y CUANTAS SON LAS QUEJAS, POR SUPUESTO REITERARÍA, 

HAY QUE ATENDER, HAY QUE DAR UNA BUENA PRESTACIÓN Y HAY QUE ATENDER 

TODAS LAS QUEJAS Y COMENTARIOS DE LA CIUDADANÍA Y OJALÁ PODAMOS LLEGAR AL 

100 %, PERO QUE  NO NOS PERDAMOS EN ESTA DIMENSIÓN DE DOS O TRES NOTAS 

PERIODÍSTICAS O DOS O TRES QUEJAS QUE MANCHEN TODO UN ESFUERZO  DE 

COMPAÑEROS NUESTROS QUE ESTÁN TRABAJANDO AHÍ Y QUE DAN DE VERDAD; TODO 

SU EMPEÑO Y ESTÁN TRATANDO DE DAR MEJORES CONDICIONES EN EL SISTEMA 

MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO TAN COMPLEJO, QUE LE DEMOS A 

TODO UNA JUSTA DIMENSIÓN, ESTE ES EL SENTIDO DE MI COMENTARIO, SEÑOR 

PRESIDENTE”.-  EN USO DE LA VOZ, LA LIC. MARGARITA ARENAS GUZMÁN MENCIONA: 

“SOBRE EL MISMO TEMA QUISIERA APROVECHAR, YO CREO QUE AQUÍ NO COINCIDIMOS 

CON LOS COMENTARIOS QUE HACE EL REGIDOR ADRIÁN CAMACHO TREJO LUNA, Y 

PRECISAMENTE LAS OBSERVACIONES QUE SE HAN DADO NO ES EN RELACIÓN A LAS 

NOTAS PERIODÍSTICAS, SINO A LAS QUEJAS QUE NOS HAN LLEGADO DE MANERA 

PERSONAL O ESCRITA EN ESTE SENTIDO. AQUÍ QUISIERA RETOMAR Y APROVECHAR LA 

COYUNTURA, EN LA SESION ANTERIOR EL CONSEJO MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y 

ALCANTARILLADO DE GUANAJUATO, HABÍA OFRECIDO EL PODER PLÁTICAR 

PRECISAMENTE CON ESTE CUERPO EDILICIO, A FIN DE QUE AQUÉLLAS OBSERVACIONES 

Y MALOS ENTENDIDOS  SE PUDIERAN ESTAR SOLVENTANDO, YO TAMBIÉN PEDIRÍA QUÍ 

SI ME PUEDEN HACER LLEGAR POR ESCRITO EL INFORME QUE DIO EL COMISARIO, 

PARA PODER TENERLO EN GASTO NEGRO Y PODER AGENDAR, YO PEDIRÍA AGENDAR 

UNA REUNIÓN CON EL CONSEJO DEL SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y 

ALCANTARILLADO, PARA PODER COMENTAR, YA QUE ELLOS EN ESTE ESCRITO INDICAN 
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QUE LOS COMENTARIOS QUE HACEMOS NOSOTROS SE BASAN EN UN PROBLEMA DE 

MALA INFORMACIÓN”.- CONTINUANDO EL LIC. ADRIÁN CAMACHO TREJO LUNA 

EXPRESA: “NADA MÁS QUIERO HACER UNA MENCIÓN, YO NO DIJE NADA DE LA 

COMPAÑERA LIC. MARGARITA ARENAS GUZMÁN, EMPECÉ MI COMENTARIO DICIENDO 

QUE EL COMENTARIO DEL REGIDOR CARLOS BARRERA AULD, TIENE TODOS MIS 

RESPETOS, PERO ESO DE LAS CONDICIONES TAN MALAS QUE ESTA EN PÉSIMO, NO ES 

LA PERCEPCIÓN CUANDO NO DE MI CASO Y DE ALGUNOS DE MIS COMPAÑEROS CON 

LOS QUE HE PLÁTICADO, ES SOBRE ESTE SENTIDO, ES DARLE LA JUSTA DIMENSIÓN 

POR SUPUESTO, LO QUE HAYA QUE ARREGLAR O QUE HAYA QUE MEJORAR, ESTAMOS 

EN EL MEJOR SENTIDO, NO QUE PARECIERA QUE EL ÚNICO COMENTARIO DE ESTE 

CUERPO EDILICIO HACIA EL SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y 

ALCANTARILLADO DE GUANAJUATO, ES QUE ESTÁ EN MALAS CONDICIONES COMO LAS 

QUE MENCIONA LA COMPAÑERA”.-  EN USO DE LA VOZ, EL REGIDOR CARLOS BARRERA 

AULD MENCIONA: “YO NUNCA DIJE QUE EL SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y 

ALCANTARILLADO DE GUANAJUATO, NO FUNCIONABA, YO ESTOY DICIENDO QUE HAY 

QUE DAR BUEN SERVICIO, ES LO ÚNICO QUE LA GENTE Y LOS USUARIOS EN ESTE 

MOMENTO PIDEN EL SERVICIO, TAN ES ASÍ QUE ESTAMOS ACEPTANDO QUE SE HAGAN 

TRANSFERENCIAS Y SE PONGAN OTRAS DIRECCIONES, ESA ES LA ÚNICA Y GRAN 

SALVEDAD QUE SE  FAVOREZCA EL TRABAJO INTERNO DEL SISTEMA MUNICIPAL DE 

AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE GUANAJUATO Y QUE LOS CIENTO CINCUENTA 

MIL GUANAJUATENSES PODAMOS GOZAR DE AGUA POTABLE Y EL ALCANTARILLADO POR 

CONSECUENCIA, ESE ES MI COMENTARIO”.-  EN USO DE LA PALABRA, LA LIC. ROSA 

MARÍA GONZÁLEZ HERÁNDEZ COMENTA: “EN EL MISMO TEMA, YO CREO QUE ES 

IMPORTANTE RESALTAR QUE EL AGUA POTABLE ES UN SERVICIO VITAL PARA LA 

CIUDADANÍA Y ES AHÍ EN DONDE PUDIERA CAUSAR UNA SERIE DE POLEMICAS, CREO 

QUE PERSONALMENTE HE TENIDO LA PERCEPCIÓN DE QUE HA HABIDO UNA SERIE DE 

QUEJAS CONSTANTES Y QUE PUDIERA TRATARSE A LO MEJOR, DE UN TEMA DE 

ADMINISTRACIÓN QUE ESTÉ MAL EN EL SISTEMA DE AGUA POTABLE Y QUE CREO QUE 

MÁS QUE PONERLO SOBRE LA MESA A LO MEJOR NO TENDRÍAMOS QUE ESTAR 

PREOCUPADOS SINO OCUPADOS EN VER QUE ES LO QUE ESTÁ PASANDO, NO QUE ESTÉ 

MAL COMO DECÍA UN COMPAÑERO Y OTRO, NI ESTÁ BIEN, NI ESTÁ MAL, PERO SÍ QUE 

ESTA EN UN PERIODO QUE TENDRÍAMOS QUE ESTAR OCUPADOS YA EN VER CUAL ES LA 

FALLA, CONSIDERO PERSONALMENTE QUE DE QUE ESTA FALLANDO ALGO, SÍ ESTA 

FALLANDO ALGO, PORQUE SI HAY MUCHAS QUEJAS Y HAN IDO EN AUMENTO Y LA 

CIUDADANÍA ESTA EN LA CONSTANTE QUEJA EN ESTE SENTIDO, YO SI PROPONDRÍA 

QUE SE HICIERA UN ANÁLISIS PARA PODER DAR LA SOLUCIÓN AQUÍ EN EL PLENO, SI ES 

QUE ES NUESTRA COMPETENCIA, PEDIR LA INFORMACIÓN QUE SE REQUIERA PORQUE 

POR TRATARSE DE UN ORGANISMO DESCENTRALIZADO NO PODEMOS ENTRAR 

DIRECTAMENTE AL ANÁLISIS, PERO SÍ HABRÍA QUE AVOCARNOS A VER QUE ES LO QUE 

ESTÁ PASANDO”.-  EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ 
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MANIFIESTA: “COINCIDO CON LA COMPAÑERA REGIDORA, LIC.  ROSA MARÍA GONZÁLEZ 

HERNÁNDEZ, A MÍ ME PARECE QUE DEBEMOS DARLE A ESTOS TEMAS PRIMERO, UN 

TRATAMIENTO RESPONSABLE POR LO QUE YA COMENTABA LA COMPAÑERA QUE ES EL 

TEMA DE AGUA POTABLE, ES UN SERVICIO PÚBLICO QUE LA CIUDADANÍA CONSIDERA 

COMO VITAL, PRECISAMENTE POR ESO DEBEMOS ASUMIR UN CARÁCTER MUY 

RESPONSABLE EN TÉRMINOS DE FORMULAR PROPUESTAS DE MEJORA EN TÉRMINOS DE 

ESTABLECER CONDICIONES DE FUNCIONAMIENTO, PORQUE SI NO ACTUAMOS CON 

RESPONSABILIDAD, ¿QUÉ SON MUCHAS QUEJAS A LA CIUDADANÍA, VEINTE QUEJAS QUE 

SE REPORTEN AL DÍA O CINCUENTA O CIEN?, CUANDO TENEMOS UN PADRÓN QUE SI 

FUERAN LAS TREINTA MIL TOMAS DOMICILIARIAS,  ¿CUÁL SERÍA LA SITUACIÓN?, YO 

CREO QUE MIENTRAS NO TENGAMOS UNA INFORMACIÓN EN TÉRMINOS DE, Y ADEMÁS 

RECURRIR A UN HISTÓRICO, YO INVITO A QUE NOS MANDE UN HISTÓRICO DE QUEJAS 

DE HACE TRES O CUATRO AÑOS, A CUANTAS QUEJAS NOS MANDAN AHORA, HABRÍA 

QUE VER CUÁLES SON LAS QUE SE LE DAN SALIDA VÍA MEDIOS, Y CUÁLES ERAN LAS 

QUE HABÍAN EN OTRO TIEMPO, PARA VER Y ENTONCES SI, CON ELEMENTOS OBJETIVOS 

Y FORMULAR AFIRMACIONES, ENTONCES A MÍ ME PARECE QUE ADEMÁS HAY QUE 

ACEPTAR LAS COSAS CUANDO LAS DECIMOS, PORQUE SÍ SE HA DICHO QUE NO ESTÁN 

LAS COSAS BIEN, PERO ME PARECE QUE EL PLANTEAMIENTO QUE HA HECHO LA 

COMPAÑERA REGIDORA ROSA MARÍA GONZÁLEZ HERNÁNDEZ, ES EN TÉRMINOS DE 

OBJETIVIDAD DE QUE HAY QUE IR A HACER UNA REVISIÓN, PERO NO EN EL SENTIDO 

DE PRACTICAMENTE RASGARNOS LAS VESTIDURAS UNA SESIÓN SI Y OTRA TAMBIÉN, 

PORQUE ME PARECE QUE ESTO NO ABONA A LA BUENA ADMINISTRACIÓN, NI AL BUEN 

SENTIDO DE RESPONSABILIDAD CON QUE SE DEBE Y NOS HEMOS CONDUCIDO ASÍ 

ESTE HONORABLE AYUNTAMIENTO, SEÑOR PRESIDENTE. A MI ME PARECE QUE LA 

FUNCIÓN ES PERFECTIBLE Y CREO QUE HAY COSAS POR HACER Y AHORA HAY QUE 

PONERLA EN SU JUSTA DIMENSIÓN”.-  EN USO DE LA VOZ, EL REGIDOR CARLOS 

BARRERA AULD EXPRESA: “ME DOY POR ALUDIDO, HABLÓ EL COMPAÑERO 

RESPONSABILIDAD, ¿PARA SANTA ROSA DE LIMA, CUÁNTAS PERSONAS LE GUSTAN 

COMPAÑERO?, EL PUEBLO DE SANTA ROSA ¿CUÁNTAS TOMAS DE AGUA TENDRÁ?”.-  EN 

USO DE LA PALABRA, EL LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ MENCIONA: “NO TENGO EL 

NÚMERO”.-  RETOMANDO EL USO DE LA VOZ, EL REGIDOR CARLOS BARRERA AULD 

SEÑALA: “YO SI PIENSO QUE SON COMO DOS MIL Y LAS DOS MIL GENTES, SE QUEJAN 

QUE NO TUVIERON AGUA DESPUÉS DE QUE SE INAUGURÓ LA PLANTA. SIENTO QUE 

COMO REGIDOR ES MI RESPONSABILIDAD INFORMAR A QUIEN CORRESPONDA PARA 

QUE SE MEJORE EL SERVICIO Y QUE SE ECHE A ANDAR LA PLANTA A VER COMO 

TRABAJA, YO NO FORMULO AFIRMACIONES, ES UN HECHO EL QUE LA POBLACIÓN DE A 

CONOCER SU INQUIETUD A TRAVÉS DE LA PRENSA, YO NO LES DIGO QUE VAYAN, AHÍ 

ESTÁN, VAN CONMIGO Y YO MÁS O MENOS TRATO DE MINIMIZAR EL ASUNTO MÁS SIN 

EMBARGO NO HA SIDO POSIBLE, YO CREO QUE ESTAMOS EN TIEMPO PARA PODER 

LOGRAR ÉXITO EN SIMAPAG, PORQUE HOY POR HOY EL SIMAPAG, LAS MOMIAS Y EL 
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IMPUESTO PREDIAL, SON LOS QUE DEJAN DINERO A LAS ARCAS MUNICIPALES Y SI NO 

CUIDAMOS ESAS DIRECCIONES COMO NEGOCIO Y DARLES LA ATENCIÓN COMO 

NEGOCIO, VAMOS A IR EN CAIDA Y NO SÉ COMO ENTREGUEMOS CUENTAS PARA LA 

PRÓXIMA ADMINISTRACIÓN, ESTE ES MI COMENTARIO, SEÑOR PRESIDENTE”.-  EN USO 

DE LA PALABRA, EL LIC. SEALTIEL. A. ÁVALOS SANTOYO COMENTA: “GRACIAS SEÑOR 

PRESIDENTE, YO CREO QUE TODOS LOS COMENTARIOS QUE SE HAN VERTIDO POR 

PARTE DE LOS COMPAÑEROS, TIENEN EN SU GRAN MAYORÍA UNA PARTE DE RAZÓN, 

PERO EN SUS DISTINTAS POSTURAS, MÁS SIN EMBARGO ME UNO A LA PETICIÓN DE LA 

COMPAÑERA LIC. MARGARITA ARENAS GUZMÁN, NOSOTROS NO NOS VAMOS A PODER 

IR A METER AL SISTEMA NI COMO OPERATIVOS, NI COMO ADMINISTRATIVOS NI 

MUCHO MENOS, YO CREO QUE QUIEN REALMENTE NOS PUEDE DAR UN BUEN 

PANORAMA DE CÓMO ESTÁ NUESTRO SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y 

ALCANTARILLADO DE GUANAJUATO FUNCIONANDO, SON LOS PROPIOS CONSEJEROS, 

YO ME ABONARÍA A LA PROPUESTA DE LA REGIDORA LIC. MARGARITA ARENAS 

GUZMÁN, PARA QUE TENGAMOS CONTACTO DIRECTO CON LOS CONSEJEROS Y NOS 

DEN A CONOCER EL PANORAMA REAL DE CÓMO ESTÁ FUNCIONANDO EL SISTEMA Y AHÍ 

TOMEMOS DECISIONES  QUE NOS IMPLICAN A TODOS, ESA SERÍA LA ÚNICA MEDIDA 

QUE YO LE VEO SOLUCIÓN, PORQUE REALMENTE COMO DICE EL REGIDOR CARLOS 

BARRERA AULD, SI HAY PROBLEMA EN LAS COMUNIDADES, CON LOS FAMOSOS 

COMITÉS DE AGUA, EN LA COMUNIDAD DE CAMPUZANO, SE LES ACABA DE QUEMAR EL 

MOTOR Y El DICHOSO MOTOR CUESTA $15,000.00 (QUINCE MIL PESOS 00/100 M.N.), SE 

PUSIERON DE ACUERDO LAS PERSONAS DE LA COMUNIDAD Y LO REPARARON Y A LA 

SEMANA SE VOLVIÓ A QUEMAR, ENTONCES DICEN QUÉ ES LO QUE ESTÁ SUCEDIENDO, 

ELLOS ME COMENTABAN QUE LA ÚNICA SOLUCIÓN QUE HAY AQUÍ ES DESAPARECER EL 

COMITÉ, PERO OBVIAMENTE PREVIA SOLICITUD Y QUE SE JUNTE OTRA VEZ LA 

CANTIDAD Y ENVIAR EL ESCRITO AL SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y 

ALCANTARILLADO DE GUANAJUATO, PARA QUE ÉSTE TOME LAS RIENDAS DEL 

SUMINISTRO DE AGUA POTABLE”.-  EN USO DE LA VOZ, EL LIC. CARLOS TORRES 

RAMIREZ MENCIONA: “SOBRE EL MISMO TEMA SEÑOR PRESIDENTE, CELEBRAR ESA 

SITUACIÓN DE LAS DOS MIL PERSONAS QUE LE HICIERON LLEGAR AL COMPAÑERO SU 

ELEVADA QUEJA  ALLÁ EN SANTA ROSA, YO QUIERO SER PROPOSITIVO, EL ARTÍCULO 

72 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL, ESTABLECE QUE LOS REGIDORES TENDRÁN LAS 

SIGUIENTES ATRIBUCIONES, EN LA FRACCIÓN V DE DICHO NUMERAL DICE: ‘PROPONER 

AL AYUNTAMIENTO LAS ACCIONES CONVENIENTES PARA EL MEJORAMIENTO DE LOS 

SERVICIOS PÚBLICOS Y DESARROLLO DEL MUNICIPIO; A MÍ ME PARECERÍA MUY 

INTERESANTE QUE SI ESTAMOS DENTRO DE ESTE AYUNTAMIENTO, OJALÁ  

PUDIÉRAMOS VER PLENO, DEBIDAMENTE ARMADAS Y SOLVENTADAS LAS PROPUESTAS 

QUE PODEMOS PLANTEAR, PORQUE CREO QUE A TODOS NOS INTERESA QUE LOS 

SERVICIOS PÚBLICOS MEJOREN Y QUE TENGAMOS LOS ELEMENTOS DE JUICIO PARA 

QUE LOS PODAMOS ANALIZAR Y DESPUÉS, TURNAR A LAS DEPENDENCIAS QUE 
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CORRESPONDAN PARA QUE LAS EJECUTEN, SEÑOR PRESIDENTE”.-  RETOMANDO EL USO 

DE LA PALABRA, EL REGIDOR CARLOS BARRERA AULD COMENTA: “SON DOS MIL CINCO, 

CINCO VINIERON Y DOS MIL SE QUEDARON EN SANTA ROSA, EL ARTÍCULO CITADO ES 

CORRECTO, PRECISAMENTE ES LO QUE ESTAMOS HACIENDO, VENTILANDO LAS 

PROPUESTAS AL INTERIOR DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, EN SESIÓN DE 

AYUNTAMIENTO PRECISAMENTE PARA QUE DE AQUÍ SALGA ALGO BENÉFICO PARA 

TODOS LOS HABITANTES”.-  EN USO DE LA VOZ, EL ING. GERARDO TRUJILLO FLORES 

MANIFIESTA: “LA PROPUESTA QUE PIDE EL LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ, ES QUE SE 

INVITE AL CONSEJO DEL SIMAPAG, AL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO Y QUE 

SE SESIONE EN PLENO, PARA CONOCER LA SITUACIÓN DEL SISTEMA MUNICIPAL DE 

AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE GUANAJUATO, ESA ES LA PROPUESTA QUE 

ESTAMOS HACIENDO PARA CONOCER REALMENTE, NO PODEMOS PROPONER SIN 

CONOCER, ESTAMOS SOLICITANDO QUE NOS DEN A CONOCER AL PLENO LA 

PROBLEMÁTICA QUE TIENEN ELLOS COMO CONSEJEROS Y VER QUE ES LO QUE ESTÁ 

PASANDO AL INTERIOR Y YA DESPUÉS DE QUE VEAMOS ESTO, PODAMOS HACER UNA 

PROPUESTA SI ES QUE NOS COMPETE”.-  EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO 

VÁZQUEZ NIETO MENCIONA: “SE INSTRUYE A LA SECRETARÍA DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, PARA QUE EN LA PRÓXIMA SESIÓN INVITEMOS AL CONSEJO DEL 

SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE GUANAJUATO, ASÍ 

COMO AL DIRECTOR GENERAL DE DICHO SISTEMA”.-  EN USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ 

JESÚS PÉREZ CÁZARES MANIFIESTA: “ENTONCES LES REMITO OTRA COPIA DEL 

INFORME DEL COMISARIO A TODOS LOS INTEGRANTES DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO Y PROGRAMAMOS COMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, LA PRESENCIA 

DE TODOS LOS CONSEJEROS Y DEL DIRECTOR GENERAL DEL SISTEMA MUNICIPAL DE 

AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE GUANAJUATO”.-  EN USO DE LA PALABRA, EL 

LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MENCIONA: “NADA MÁS UNOS COMENTARIOS SOBRE EL 

SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE GUANAJUATO, 

PRIMERO SOBRE LAS DOS MIL CINCO QUEJAS RECIBIDAS, QUIERO INFORMARLES COMO 

HABÍA DICHO EN LA REUNIÓN PREVIA, QUE EL SISTEMA DE SANTA ROSA DE LIMA, NO 

ESTÁ A CARGO DEL SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE 

GUANAJUATO, SOLAMENTE LA PLANTA DE TRATAMIENTO QUE FUE INAUGURADA Y 

ESTUVO FUNCIONANDO A CARGO DEL CONTRATISTA, HUBO ALGUNAS FALLAS TODAVÍA 

EN ETAPA A PRUEBA DEL CONTRATISTA, FALLAS QUE YA FUERON REPUESTAS Y 

AHORITA ESTÁ FUNCINANDO EN LA CAPACIDAD EN QUE EL COMITÉ SE LO PERMITE, 

PORQUE QUISIERA EXPLICAR QUE LA PRESA Y LA LÍNEA DE CONDUCCIÓN DE LA PRESA 

A LA PLANTA ESTA A CARGO DEL COMITÉ, LA PLANTA ESTÁ A CARGO DEL COMITÉ 

MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE GUANAJUATO, Y LA PAGA 

TOTALMENTE EL SIMAPAG, LA LÍNEA DE DISTRIBUCIÓN DE LA PLANTA HACIA ABAJO 

ESTÁ A CARGO NUEVAMENTE DEL COMITÉ, NO ESTÁ INTEGRADO EL COMITÉ AL 

SIMAPAG, MI DESEO ES QUE SE INTEGRE FINALMENTE AL SIMAPAG, PERO PARA ESO SE 
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REQUIERE TODO EL PROCESO  PORQUE CON LAS CUOTAS QUE SE RECAUDAN NO 

ALCANZA NI PARA PAGAR LA LUZ DEL BOMBEO DE LA PRESA A LA PLANTA DE 

TRATAMIENTO, ENTONCES HABRÍA QUE ENVIAR ESTAS DOS MIL CINCO QUEJAS AL 

COMITÉ Y LUEGO AL SIMAPAG; LAS CINCO RECIBIDAS AQUÍ Y LAS DOS MIL RECIBIDAS 

ALLÁ, ESE ES MI COMENTARIO Y EL OTRO COMENTRIO ES QUE YA HABLÉ CON EL 

DIRECTOR DEL SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE 

GUANAJUATO Y ACORDAMOS QUE SE LE QUEDARÁ CON UNA CUADRILLA DE REACCIÓN 

INMEDIATA Y LE LLAMÉ Y LE DIJE QUE QUIEN LA PROPUSO FUE EL REGIDOR LIC. 

ALEJANDRO CANDELARIA SOSA, PARA QUE ATIENDAN DE MANERA RÁPIDA LAS FUGAS 

SOBRE TODO URGENTES O LAS URGENCIAS QUE LLEGARAN A PRESENTARSE PARA 

BUSCAR PRECISAMENTE DAR UN BUEN SERVICIO, YA LO ESCUCHAREMOS DE LOS 

CONSEJEROS Y DE LOS DIRECTIVOS, CREO QUE EL SIMAPAG ES UN SISTEMA EN 

MUCHOS TÉRMINOS QUE ES MODELO ESTATAL Y NACIONAL, CON FALLAS COMO TODO 

Y PERCEPTIBLE COMO TODO, LO QUE PASA ES QUE SE NOS OLVIDA PRONTO QUE 

VIVIMOS LA CRISIS DEL OCHENTA Y DOS, SE NOS FUE OLVIDANDO QUE FUE ALGO 

REALMENTE DIFICIL, NO CREO QUE HAYA UN SISTEMA DE TRATADO QUE CUBRA 

PRIMERO EL 95 % DE LA POBLACIÓN URBANA Y QUE TRABAJE CON NÚMEROS NEGROS 

Y QUE ESTÉ REALIZANDO TODO LO QUE REALIZA Y EL SANEAMIENTO QUE SE REALIZA 

EN LA SEGUNDA PLANTA SERÁ AL 100% Y SOLAMENTE CREO QUE TIENE O TENÍA 

CANCÚN EN UN TIEMPO MARCADO, ESCUCHAREMOS DEL PROPIO DIRECTIVO LO 

REFERENTE AL TEMA Y QUE AÚN CON SU REPORTE NOS PODAMOS SENTIR MÁS 

ORGULLOSOS DESPUÉS DE LA PLÁTICA”.-  9.3 INTEVENCIÓN DEL REGIDOR JAIME 

FONSECA AGUILAR.- EN USO DE LA VOZ, EL REGIDOR JAIME FONSECA AGUILAR 

MENCIONA: “GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE, EN RELACIÓN A UN DESPLEGADO DEL DÍA 

DE AYER, QUE NO FUE NADA DE MI AGRADO, CREO QUE TIENEN UNA INFORMACIÓN 

QUE SE VERTIÓ EN ESTE PERIÓDICO QUE NO ES NADA CONCRUENTE COMO LO ES LA 

REALIDAD, EN DONDE ELLOS ESTÁN MANEJANDO QUE YO DEBERIA HABER PEDIDO 

PERMISO AL CONGRESO DEL ESTADO, MAS NO SABEN QUE YO VENGO DE ELECCIÓN DEL 

SECTOR OBRERO DE AQUÍ DEL SINDICATO DEL MUNICIPIO DE GUANAJUATO Y QUE ES 

UNA CONVOCATORIA QUE SE GIRA MEDIANTE LA LEY FEDERAL DEL TRABAJO, NO SOY 

DIRECTAMENTE EMPLEADO DE GOBIERNO, COMO LO VUELVO A REPETIR, LAS 

PERCEPCIONES NO SON IGUAL COMO EN GOBIERNO DEL ESTADO, EL SIGUIENTE 

PUNTO, ES CON TODO RESPETO AL SEÑOR SECRETARIO DEL SINDICATO “EL PIPILA”, 

JULIO MANZANO LUNA, YO BUSCARÍA UNA REUNIÓN CON ÉL, LA INTENCIÓN NO FUE 

AGREDIR O MAL INFORMAR AL SINDICATO, ÚNICAMENTE COMO PARTE PATRONAL QUE 

NOS CORRESPONDE, CREO QUE TENEMOS TAMBIÉN LA OBLIGACIÓN DE CUIDAR LA 

INTEGRIDAD FÍSICA DE LOS EMPLEADOS SINDICALIZADOS IGUALMENTE DE 

CONFIANZA, ¿PORQUÉ LA RAZÓN? POR QUE HABLAMOS DE SEGURIDAD E HIGIENE ANTE 

ESTAS PERSONAS, ESPECÍFICAMENTE A LOS EMPLEADOS DE LIMPIA, HABLABA YO DE 

UN PRESUPUESTO PARA EL 2006, HABLANDO TAMBIÉN ECONÓMICAMENTE Y TAMBIÉN 
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DE UN INCREMENTO, ES LO QUE ESTÁ SUCEDIENDO, ANDAN LAS PERSONAS 

TRABAJANDO ANTIHIGIÉNICAMENTE, YO SOY MUY RESPETUOSO DEFINITIVAMENTE DEL 

GREMIO SINDICAL, YO ESTUVE TRABAJANDO QUINCE AÑOS Y MEDIO COMO 

SECRETARIO GENERAL DE EMPRESA PACARD DE MÉXICO Y CONOZCO A LA PERFECCIÓN 

PERSONALMENTE A TODOS, MAS YO NO QUISE AGREDIR LOS INTERESES NI METERME 

EN LA VIDA SINDICAL, ÚNICAMENTE COMO PARTE PATRONAL QUISE AYUDAR, ESTE ES 

MI COMENTARIO Y NO SE DE QUÉ FORMA O DE QUÉ MANERA LLEGÓ ÉSTA 

INFORMACIÓN, INFORMACIÓN QUE NO ES CONGRUENTE CON LA REALIDAD COMO LO 

HE EXPUESTO, SEÑOR PRESIDENTE”.-  9.4. INTERVECIÓN DE LA LIC. ROSA MARÍA 

GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.  EN USO DE LA PALABRA, LA LIC. ROSA MARÍA GONZÁLEZ 

HERNÁNDEZ MENCIONA: “MI INTERVENCIÓN ES RELACIÓN NUEVAMENTE A LA 

RENOVACIÓN DEL CONTRATO CON EL ING. GUILLERMO F. SMITH GUERRERO, NOS 

LLEGÓ EL CONVENIO YA CASI EN LA SESIÓN Y ME ESTOY DANDO CUENTA Y CREO  QUE 

A LA MAYORÍA LO QUE NOS MOTIVO A LA CONVENIENCIA DE RATIFICAR ESTO, ES LA 

INVERSIÓN QUE SE ESTÁ COMPROMETIENDO A REALIZAR, EN EL CONVENIO NO VIENE 

NADA AL RESPECTO Y PEDIRÍA QUE SE INCLUYERA Y VIENE EN EL DICTAMEN QUE 

EMITE LA COMISIÓN COMO CONSIDERANDO, NO APARECE ALGÚN PUNTO RESOLUTIVO 

O PERCEPTIVO Y BIEN DEBIERA INCLUIRSE TODO LO QUE EN SU ESCRITO PROMETE Y 

QUE ESTÉ TAL COMO EN SU ESCRITO PROMETE Y EN QUE LO VA A INVERTIR”.-  EN USO 

DE LA PALABRA EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “GIRO INSTRUCCIONES 

A LA SECRETARÍA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, PARA QUE TOME LOS ELEMENTOS 

NECESARIOS DE LA PROPUESTA DEL ING. GUILLERMO F. SMITH GUERRERO Y LUEGO EN 

EL DICTAMEN AL QUE ME REFIERO VAYAN CLÁUSULAS EN EL CONVENIO”.-  

INTERVENCIÓN DEL LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ. “EN USO DE LA VOZ, EL LIC. 

CARLOS TORRES RAMÍREZ EXPRESA: “ES UN TEMA QUE YA COMENTÓ EL COMPAÑERO 

PROFR. SERGIO SOLÍS PÉREZ, YO ABUNDARÍA UN POCO EN EL ASPECTO DE QUE LA 

SEMANA PASADA TUVIMOS UNA REUNIÓN CON ALGUNOS COMPAÑEROS QUIENES 

CONSIDERABAN QUE NO HABÍAN CONOCIDO EL PROYECTO PAISAJÍSTICO Y EJECUTIVO 

DE LA EX ESTACIÓN DEL FERROCARRIL EN LOS PASTITOS, QUIERO COMENTAR QUE EL 

VIERNES PASADO TUVIMOS  UNA SESIÓN DE TRABAJO Y LO DIMOS A CONOCER Y 

EXPRESARON OPINIONES FAVORABLES, SE HICIERON LAS OBSERVACIONES QUE YA 

COMENTABA EL COMPAÑERO PROFR. SERGIO SOLÍS PÉREZ Y EN FUNCIÓN A QUE EN 

ESTA SESIÓN LOS COMPAÑEROS ESTUVIERON DE ACUERDO, EN LO QUE ES EL 

PROYECTO Y SU DESARROLLO, A MÍ ME PARECIERA QUE SÍ ESTÁN DE ACUERDO 

PUDIÉRAMOS NUEVAMENTE VOLVER TOCAR EL TEMA CON LA SALVEDAD DE QUE SE 

SIGAN MANEJANDO LAS POSIBILIDADES O DE RESPETAR LOS DERECHOS, O CON LA 

SALVEDAD DE QUE EL PROYECTO NO SE TOCARA A ESTAS PERSONAS QUE TIENEN UN 

DERECHO RECONOCIDO DE PREFERENCIA DENTRO DE ESTA ESCRITURA DE DONACIÓN 

QUE ES UN CONTRATO TAMBIÉN, EN DONDE FERROCARRILES NACIONALES ORGANISMO 

PÚBLICO QUE YA FUE LIQUIDADO, ESTABLECIÓ EN SU MOMENTO Y QUE ADEMÁS YA 
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ESTÁ RESUELTA ESA COMISIÓN RESOLUTORIA CON UNA COMUNICACIÓN QUE HACE 

LLEGAR FORMALMENTE EN EL SENTIDO DE QUE SE HAGA CUMPLIR CON LAS 

CONDICIONANTES QUE SE HABÍAN PLANTEADO EN LA DONACIÓN”.-  EN USO DE LA 

PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “SI ESTÁN DE ACUERDO LO 

REGRESAMOS A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA”.-  EN 

USO DE LA VOZ, EL LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ MENCIONA: “SÍ, CLARO Y LO 

VOLVEMOS A REPLANTEAR”.- EN USO DE LA PALABRA, EL PROFR. SERGIO SOLÍS PÉREZ 

EXPRESA: “EN EL ENTENDIDO DE QUE SE PUDIERA VOLVER A VOTAR EN CONTRA, NO SE 

COMO VAYAN A VOTAR OTRA VEZ  MIS COMPAÑEROS, PERO DESDE MI PUNTO DE VISTA 

REPITO, SI NO HAY DISPOSICIÓN TODAVÍA, PORQUE LA SIGO SIN VER TODAVÍA POR 

PARTE DE ESTA PRESIDENCIA DE RESOLVER EL PROBLEMA, CON ESA SALVEDAD, NO ES 

PORQUE ACEPTEMOS QUE SE VUELVA A LLEVAR EL TEMA A LA AGENDA, QUIERE DECIR 

QUE LO VAYAMOS A APROBAR”.-  EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ 

NIETO MANIFIESTA: “CON ESA SALVEDAD, ESPERO QUE HAYA QUEDADO CLARO Y 

COMO LO HE HECHO PÚBLICO EN LA REUNIÓN PRIVADA QUE TUVIMOS, EL 

COMPROMISO DE QUE NO SE MOVERÁN A LAS PERSONAS DE AHÍ Y QUE BUSCAREMOS 

UNA RESOLUCIÓN DENTRO DEL MARCO LEGAL, PORQUE ES UN COMPROMISO QUE 

DEBEMOS DE RESPETAR Y DENTRO DEl MARCO CUIDAR LOS BIENES MUNICIPALES QUE 

TAMBIÉN TENEMOS”.-  EN USO DE LA VOZ, EL PROFR. SERGIO SOLÍS PÉREZ MENCIONA: 

“A VER SI LE INFORMA A LA DIRECTORA DE COMUNICACIÓN SOCIAL, PORQUE LUEGO 

MANEJA OTRAS COSAS”.-  CONTINUANDO EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO COMENTA: 

“ESTE ES UN COMPROMISO QUE ESTOY HACIENDO PÚBLICO Y ESPERO QUE TODOS LO 

RETOMEMOS”.-  EN USO DE LA PALABRA, LA ARQ. MARTHA GUADALUPE GUEVARA 

BRUNEL EXPRESA: “AL RESPECTO DEL PROYECTO DE LA ESTACIÓN DEL FERROCARRIL, 

YO QUISIERA PONER SOBRE LA MESA DOS COSAS INDEPENDIENTES, UNA SERÍA LA 

APROBACIÓN DE LOS $ 30.000.00 (TREINTA MIL PESOS 00/100 M.N.), YA EXISTENTES 

EN SERVICIOS, PORQUE ES UN PAGO A LA PRESTACIÓN DE SERVICIOS QUE NOS DIO UN 

PROFESIONISTA O EN SU CASO UN CONTRATISTA Y ENTONCES PUDIERAN QUEDAR 

DENTRO DEL DICTAMEN QUE PODEMOS PAGAR EL PROYECTO, ESTA NO ES UNA 

APROBACIÓN PARA LA CONSTRUCCIÓN DE ÉSE PROYECTO, LA CONSTRUCCIÓN DE ÉSE 

PROYECTO ESTARÁ LÍMITADA, ASÍ SE HAYA SOLUCIONADO PERIÓDICAMENTE EL 

ESPACIO, LA SITUACIÓN DE LAS TRES PERSONAS QUE ERAN TRABAJADORES DE LA EX 

ESTACIÓN DEL FERROCARRIL, ME PARECE QUE SON DOS COSAS DIFERENTES, UNA LA 

AFECTACIÓN DEL PROYECTO Y OTRA LA REALIZACIÓN DEL PROYECTO SIN QUE ANTES 

HAYAMOS SOLUCIONADO EL ESPACIO DE LAS GENTES QUE VIVEN EN LA EX 

ESTACIÓN”.-  EN USO DE EL VOZ, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “YO 

CREO QUE ES LO MÁS ADECUADO PORQUE AQUÍ NO ESTAMOS EJECUTANDO EL 

DERECHO DE PAGO A PROFESIONISTAS QUE TRABAJAN AHÍ, LO DE MÁS NO TIENE 

NADA QUE VER DIRECTAMENTE CON LA EJECUCIÓN DEL PROYECTO”.-  EN USO DE LA 

VOZ, EL PROFR. SERGIO SOLÍS PÉREZ PREGUNTA: “¿PERO YA ESTABA CUBIERTO EL 
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PAGO NO?, AHORA SE ESTÁ SOLICITANDO UNA TRANSFERENCIA PORQUE FALTO 

RECURSO, TAMBIÉN NO SOMOS MAGOS PARA SABER SI VA A FALTAR O VA A SOBRAR, 

TAMBIÉN HAY QUE DARLE EL MISMO TRATAMIENTO. EN USO DE LA VOZ, EL LIC. 

ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “NO HABIENDO MÁS ASUNTOS QUE TRATAR, SE 

DA POR TERMINADA LA SESIÓN, SIENDO LAS 15:30 (QUINCE HORAS CON TREINTA 

MINUTOS)”. FIRMANDO AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. DOY FE. - - - - - - -  


